

Анализ проделанной работы в сфере дополнительного образования детей в Знаменском районе

Целью дополнительного образования являются выявление и развитие способностей каждого ребенка, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными базовыми знаниями, ориентированной на высокие нравственные ценности, способной впоследствии на участие в развитии общества.

Эта цель реализуется на основе введения в процесс дополнительного образования программ, имеющих художественную, физкультурно - спортивную, естественнонаучную, туристско-краеведческую, техническую, социально-педагогическую, направленности, и внедрения современных методик обучения и воспитания детей их умений и навыков.

Прием детей для обучения по программам дополнительного образования осуществляется по желанию учащихся на основании заявления родителей или законных представителей.

Программы дополнительного образования реализуются на базе МБОУ Знаменская СОШ и в 4 филиалах (Измайловский филиал, Дуплято-Масловский филиал, Новознаменский филиал, Первомайский филиал), МБОУ ДО «Знаменская детско-юношеская спортивная школа», РМБОУ ДОД «Знаменская детская школа искусств» (подведомственная структура отдела культуры), РМБДОУ «Знаменский детский сад «Ромашка».

Во исполнение пункта 17 Плана мероприятий на 2020-2025 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей, утвержденного распоряжением Правительства РФ от 24 апреля 2015г. № 729-р, с 01.09.2017г. программы дополнительного образования должны быть приведены в соответствии с методическими рекомендациями по проектированию дополнительных общеразвивающих программ, разработанные Минобрнауки России к 2017 – 2018 уч.г.

Для более качественного оказания образовательных услуг по дополнительному образованию, а также для увеличения охвата учащихся дополнительным образованием необходимо на базе Покрово-Марфинского, Кариан-Строгановского, Воронцовского филиалов МБОУ «Знаменская СОШ» согласно региональному приоритетному проекту «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области» (постановление администрации Тамбовской области № 707 от 25.07.2017) открыть дополнительные творческие объединения научно-технической, социально-педагогической, туристско-краеведческой направленности, что

С 1 сентября 2018 г. на базе Сухотинского филиала открыто дополнительное творческое объединения естественнонаучной, социально-экономической направленности, что увеличит охват детей на 4,8 %. Охват дополнительным образованием детей от 5 до 18 лет составляет 77,5 %.

На базе образовательных организаций действуют:

6 спортивных клубов - 353 чел.;

15 отрядов ЮИД -129 чел.;

1 волонтерский отряд «Забота» - 125 чел.;

поисковый отряд -17 чел. на базе центра «Духовно-нравственного воспитания»;

юный пожарный-12 отрядов, 103 чел..

Учебные группы МБОУ ДО «Знаменская детско-юношеская спортивная школа» открыты в 2 населенных пунктах района на базе филиалов МБОУ «Знаменская СОШ», 13 групп скомплектованы в р.п. Знаменка, в населенных пунктах 5 групп.

В МБОУ ДО «Знаменская ДЮСШ» разработаны программы дополнительного образования, которые прошли процедуру рецензирования в областной ДЮСШ (предпрофессиональные - 3 программы (лыжные гонки, футбол; бокс) и общеразвивающие-2 программы (лыжные гонки, футбол). В 2017 -2018 уч.году было открыто футбольное поле с искусственным покрытием, что позволило увеличить количество проводимых соревнований не только муниципального, но областного уровня.

МБОУ ДО «Знаменская ДЮСШ» получила лицензию на дополнительные образовательные услуги для взрослого населения. С открытием спортивного центра «Знаменский» и получением лицензии, увеличилось количество платных образовательных услуг.

Ведется банк дополнительных образовательных программ – 82 (предпрофессиональные – 15, значимые – 3, общеразвивающие 64), банк данных одаренных детей составил в 2017-2018 уч.год - 149 чел.

За последние 3 года по результатам мониторинга уровень физической подготовленности учащихся улучшились на 7,2 %.

С 1 сентября 2018 года на основе программы дополнительного образования МБОУ «Знаменская СОШ» планируется открытие блока по сетевому взаимодействию с организациями района: детская школа искусств, Знаменский районный краеведческий музей.

Педагоги дополнительного образования в течение учебного года посещали мастер-классы, семинары, единый методический день, конференции, проводимые на базе Центра Детского творчества в г. Тамбова.

Общая численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительными общеобразовательными программами, реализуемые организациями образования, учреждениями сферы культуры, спорта, молодежной работы составляет 1724 детей.

Количество учащихся, состоящих на профилактическом учете в ОО – 35 чел., из них охвачены дополнительным образованием (программами, реализуемыми организациями образования, учреждениями сферы культуры, спорта, молодежной работы) – 35 чел.

Количество учащихся, состоящих на учете в подразделении по делам несовершеннолетних – 8 чел., из них охвачены дополнительным образованием (программами, реализуемыми организациями образования, учреждениями сферы культуры, спорта, молодежной работы) – 8 чел./100%.

Новые подходы в региональной политике развития системы дополнительного образования детей определены приоритетным проектом «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области» и позволяют осуществить ее перевод на качественно новый уровень.

Приоритетный проект, в первую очередь, направлен на обновление, расширение спектра, повышение качества и доступности дополнительных общеобразовательных программ.

В области открыт региональный программный навигатор, в котором обеспечен доступ к информации обо всех программах, реализуемых в муниципальных учреждениях, предоставлена возможность записи на образовательные программы и оценки качества их реализации. В Знаменском районе организация работы по персонифицированному дополнительному образованию началась 27.03.2018 года.

Совершенствуются финансово-управленческие механизмы, обеспечивающие посещение детьми кружков и секций на бесплатной основе.

Вводится сертификат дополнительного образования. Сертификат дополнительного образования получит каждый ребенок области в возрасте от 5 до 18 лет. Это – именной документ, дающий право родителям (законным представителям) и гарантию на бесплатное дополнительное образование по программам, внесенным в программный навигатор.

Нововведения ни на родителях, ни на детях не отражаются. Они не усложняют процедуру зачисления детей в образовательные организации для получения дополнительного образования, а позволяют детям вместе с родителями сделать осознанный выбор до 3 – х образовательных программ и организаций.